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LETTRE DE DÉFENSE D’HINKLEY POINT :
IL FAUT SAUVER LE SOLDAT LEVY !
Un article paru sur l’intranet d’EDF VEOL (Vivre EDF On Line) et relayé par l’agence REUTERS[footnoteRef:1] nous conforte sur notre position et notre demande de report du Projet HP.  [1:  http://fr.reuters.com/article/frEuroRpt/idFRL5N17A4KA ] 

Dans cet article, les directeurs et quelques collaborateurs du premier cercle de la DIP2N  ont très certainement de leur propre chef pris l'initiative de rédiger une lettre ouverte assurant de la capacité d'EDF à réussir HPC... 
Une nouveauté dans l'entreprise : les directions mettent en œuvre une sorte de pétition lorsque le PDG d'EDF est remis en cause sur un projet qui fait débat au sein du conseil d'administration et bien au-delà... Nos communiqués, repris par la presse, semblent générer quelques suées ! 
Ces mêmes directeurs débutent leur lettre ouverte en indiquant que « trop d'idéologie nuit au débat »... Pas faux.
En effet, nous nous interrogeons sur la posture  du Président LEVY et du ministre MACRON concernant HPC, qui s'apparente à une fuite en avant mettant en danger EDF et ses salariés et qui ne tient pas compte des réalités... N'est-ce pas là une idéologie beaucoup plus nuisible pour les salariés et l'entreprise ?   
Pour FO Énergie et Mines, si défendre l'entreprise et ses salariés en tentant de les préserver des risques énormes que fait peser le Projet HPC sur l'avenir d'EDF est une idéologie, alors nous la revendiquons et continuerons à le faire. 
A noter que cette lettre ouverte ignore complètement les alertes que nous avons signalées: 
· La démission du directeur financier pour divergences stratégiques,
· Les critiques de la Cour des Comptes qui s’est interrogée sur le respect des délais prévus par ce projet,
· Les questions de plus en plus insistantes d’élus de tous bords,
· Les critiques qui s’accumulent au Royaume-Uni,
· L’opposition de syndicats, comme FO, pourtant fermement attachés au nucléaire dans le cadre du mix énergétique.
FO Énergie et Mines réaffirme sa position de décaler de trois ans ce projet, considérant :
· Qu’il n’y a pas de retour d’expérience d’un EPR en fonctionnement, on ne peut pas prendre un tel risque.
· [bookmark: _GoBack]Que la situation de la filière nucléaire nécessite d’être consolidée.
Le débat reste ouvert. Il le sera le 14 avril avec M. MACRON qui reçoit les syndicats d’EDF. Il le sera encore quand les syndicats seront auditionnés prochainement à l’Assemblée Nationale et au Sénat.
FO Énergie et Mines a déposé un préavis de grève à EDF courant jusqu’au 12 mai pour être prêt à réagir si la convocation d’un Conseil d’Administration d’EDF était faite d’ici l’Assemblée Générale des actionnaires.
