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REX Cap Hydro, écran de fumé ou méthode COUÉ...

Alors que l'entreprise EDF traverse un trou d'air qui n'a jamais été autant marqué, FO dénonce une transformation de l'Hydro qui continue de se faire à marche forcée et qui a pour conséquence de laisser pour compte les agents, ceux-là même qui ont pourtant contribué depuis de nombreuses années à porter haut les couleurs de l'Hydro.

FO regrette que la stratégie de la direction vis à vis des objectifs pourtant légitimes de sûreté sécurité, performance... se résume aux seules baisses des effectifs et à une volonté d'innovation qui en devient frénétique...

En matière de coûts, l'espoir d'un prix de gros à la hausse cache malheureusement l'absence d'analyse pertinente sur les simplifications et sur les gains en efficacité dans les processus. Le traitement de la problématique de la simplification sous le seul angle du respect des indicateurs (nombre de processus) ne peut pas à lui seul permettre d'avoir un œil critique sur l'atteinte de ces objectifs.

En ce qui concerne la sous-traitance et la filialisation, FO constate là aussi que le REX qualitatif et financier n'est pas à la hauteur des enjeux. L'Hydro et les hydrauliciens continuent à perdre sur tous les tableaux. La sous-traitance coûte très cher et les agents sont de plus en plus résignés. Résignés à atteindre des objectifs sans aucune stratégie industrielle. FO n'est pas dupe et considère que la sous-traitance prépare des baisses d'effectifs ou des réorganisations encore plus marquées.

Sur le dossier du renouvellement des concessions, FO redoute malheureusement que l'absence d'anticipation et de vision critique de la direction vis à vis de la politique attentiste des gouvernements successifs ne précipite EDF Hydro vers des difficultés sans nulles autres équivalents. La chute risque d'être d'autant plus grande que l'investissement des agents en charge du projet a été considérable.

Pour finir FO qualifie ce REX, qui se termine vers une nécessité de continuer des transformations et qui s'accompagne d'un changement de nom, comme étant une pseudo incantation qui ne résoudra en rien la problématique identifiée.

Les remontés du terrain que nous avons et qui ne figure pas dans le REX font état d'une angoisse profonde vis à vis de l'avenir. Pour la réussite des changements à venir, nous estimons qu’il faut en priorité miser sur les agents et non pas sur les moyens technologiques, même pertinents (Smartphones à tout le monde) qui restent des outils au service de l’homme. Une pédagogie sur la plus-value des outils et une formation à ces outils sont indispensables et doivent être mises en place rapidement.

[bookmark: _GoBack]Les changements imposés à l’entreprise paraissent inéluctables et les agents ne pourront compter que sur eux même et FO pour modifier un tant soit peu leur avenir. Le gouvernement nous étant clairement hostile, et la direction D’EDF étant aux ordres de l’actionnaire principal, la tâche sera ardue.
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